

Хайбуллинский вестник

Цена человеку – дела его!

№ 72 (9486)
ЧЕТВЕРГ,
28 июня 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

В трудовых ритмах...

С. ГОЛУБЦОВ.

Фото Н. ХАРИСОВА.

Трудовые будни сельхозтоваропроизводителей района идут в своем обычном ритме. Немало забот доставляет заготовка кормов на предстоящую зимовку скота, ведь именно в эти скоротечные летние дни приходится создавать необходимую кормовую базу на будущее. Это прекрасно понимают в отделении "Бузавлыкский" сельскохозяйствен-

ного потребительского кооператива "Хайбуллинский", где косовица трав, в данном случае эспарцета, набирает обороты. В чем мы убедились лично, побывав на полях этого хозяйства.

Заготовку кормов начали совсем недавно, буквально, каких-то 3 дня назад, - говорит учетчик этого отделения Э.Х. Харисов, - но, думается, управимся с ней вовремя и в срок. Кроме СК-5 "Нива" и МТЗ-80, занятых сейчас на косо-

вице, на поля выйдет еще другая техника, что еще больше ускорит темп работ.

Из общего числа сенокосных угодий, составляющих приблизительно 450 га, здесь в первую очередь решили скосить эспарцет на двух полях в 127 и 68 гектарах. Опытные и знающие свое дело механизаторы, проработавшие в этом хозяйстве много лет, М. Такаев на МТЗ-80 и Х. Тавалыкаев на СК-5 "Нива" на этот день скосили уже, соответственно, 25 и 15 гектаров. После завершения косовицы эспарцета перейдут на костер, а на сенаж будет заготавливаться донник. В нынешней посевной здесь засеяли еще 200 га эспарцета, урожай которого ожидается на следующий год. Так что, площади сенокосных угодий только пополнились этим прекрасным видом корма, который придется по вкусу крупнорогатому скоту отделения.



На косовице эспарцета механизатор Х. Тавалыкаев.

К сведению населения

Муниципальное учреждение "Центр жилищных субсидий" проводит выездной прием документов на июнь в следующих населенных пунктах:

- 3 июля - СП Акъяловский сельсовет;
- 4 июля - СП Абишевский сельсовет;
- 5 июля - СП Федоровский (с 10-00 часов), СП Антиганский (с 14-00 часов) сельсоветы;
- 6 июля - СП Танаевский сельсовет (с 10-00 час.), СП Макаевский сельсовет (с 14-00 час.);
- 10 июля - СП Целинный сельсовет;
- 11 июля - СП Уфимский сельсовет;
- 12 июля - СП Самарский сельсовет (с 10-00 час.), СП Татыр-Узякский сельсовет (с 14-00 час.);
- 13 июля - Ивановский сельсовет (с 10-00 час.), СП Байгускаровский сельсовет (с 14-00 час.).

К сведению получателей субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг

Во исполнение п.3 Постановления Правительства Республики Башкортостан от 10.04.2007 г. №88 произведен перерасчет субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по всему массиву дел с 1 января 2007 г., включая тех заявителей, которым было отказано в субсидии с января по апрель 2007 г., в связи с повышением республиканских стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг по домам индивидуального жилищного фонда в среднем на 15,2%, для многоквартирных домов на 11,6%. Сумма субсидии за май месяц перечислена получателям с учетом указанного перерасчета.

Величина прожиточного минимума с 1 июня 2007 г. составляет:
для трудоспособного населения 3342 рубля;
для пенсионеров 2593 рубля;
для детей 3063 рубля.

Дирекция ЦЖС.

ЛЕТО-2007

Отдохнут и поправят свое здоровье



26 июня 30 детей и подростков в возрасте от 7 до 15 лет из 12 населенных пунктов района, оставшиеся без попечения родителей и находящиеся под опекой, прибыли на отдых в детский оздоровительный лагерь "Аксарлак".

Каждый год бесплатных путевок, выделяемых на целевые деньги из республиканского бюджета для отдыха и оздоровления подобной категории детей, становится больше. Вот и в этом году в 1 смене лагеря "Аксарлак" отдохнуло 10 ребятишек, во второй - 30, за две последующие отдохнут и поправят свое здоровье еще около 50 малышей.

Всего же за летний период текущего года должны отдохнуть в лагерях и санаториях около 120 детей, лишенных родительской заботы. Также на днях 10 подростков выезжают на отдых в ГУП санаторий "Талкас".



01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Защита леса от огня — задача общая

Мировая статистика свидетельствует, что наша страна по лесным пожарам занимает второе место. Ежегодно у нас регистрируется более 30 тыс. лесных пожаров, охватывающих площадь до нескольких тысяч гектар.

В целях предупреждения возникновения пожаров в лесах, администрации муниципального района Хайбуллинский район от 2 апреля 2007 года вынесено постановление "О подготовке к пожароопасному сезону и соблюдении Правил пожарной безопасности в лесах Хайбуллинского района на 2007 год", разработан оперативный план по предупреждению и ликвидации лесных пожаров на территории ГУ "Хайбуллинский лесхоз", а также создан план привлечения для тушения лесных пожаров противопожарных формирований и населения.

Основные усилия по недопущению пожаров в наступившем сезоне должны быть направлены на своевременное выявление очагов пожаров, с тем, чтобы ликвидировать их в на-

чальной стадии. Для этого Хайбуллинскому лесхозу необходимо провести профилактическую работу: организовать патрулирование лесных массивов, с привлечением глав муниципальных образований, руководителей организаций активизировать деятельность общественных противопожарных формирований, пожаро-технических комиссий и ДДЦ из числа работников предприятий и местных жителей. В целях профилактики, на период высокой пожароопасности или в местах возникновения лесных массовых пожаров закрывать проезды в лес и прекратить доступ населения, туристов, а также проезд транспортных средств через участки леса повышенной пожароопасности по природным условиям, позаботиться и о том, чтобы обеспечить защиту от огня пастбищ, населенных пунктов путем их опаживания.

Повышенная пожароопасность летнего сезона потребует и приведения в полную боевую готовность всех имеющихся водноисточников, начиная от бочек с водой в домах и

заканчивая пожарными водоемами. Борьба с лесными пожарами — задача общая, и здесь необходимы взаимопомощь и взаимопомощь.

Лесные пожары в последние годы стали настоящим бедствием. Достаточно вспомнить хотя бы прошедшее лето, когда произошел пожар на территории Южно-Уральского лесничества вблизи д. Урузбаево, когда не только пожарным, но и жителям района пришлось в течение 10 дней тушить возгорание.

Причиной лесных пожаров нередко являются погодные условия, но и человек является виновником от 60% до 90% всех пожаров в лесах.

Основной причиной быстрого распространения лесных пожаров являются несвоевременно поступающие сообщения о возгорании.

Все руководители хозяйств и предприятий на распределенных лесных зонах и степных лесах, в случае возникновения пожара, обязаны принять все меры к безусловному выполнению противопожарных мероприятий.

Еще раз хочется призвать всех, кто будет в лесу, - будьте осторожны в обращении с огнем! Не оставляйте без присмотра костры в лесу, не бросайте горящих спичек и окурков!

Помните! Каждая искорка огня может причинить миллионные убытки народному хозяйству.

Х. Алибаев,
начальник ПЧ-93 ГУ ОПС РБ-15,
подполковник в. службы.

◆ Даты

446 лет назад (1561) завершено строительство Покровского собора - храма Василия Блаженного, творения русских зодчих Бармы и Постника. Храм был сооружен в ознаменование взятия Казани, столицы Казанского ханства, в 1552 году.

◆ Знаете ли вы, что...

Если медленно заживают царапины и долго не проходит простуда, то это говорит о том, что в организме наблюдается недостаток цинка. Другой симптом, указывающий на его нехватку, - неровность ногтей, их ломкость и наличие на них белых пятен. Употребляйте мясо, рыбу и морепродукты, яйца, сыр и молоко.

◆ Истины

Отцы и матери! Вам басни сей урок
Я рассказал ее не детям в извещенье...
Но если выросли они в разлуке с вами
И вы их вверили наемничьиим рукам,
Не вы ли виноваты сами,
Что в старости от них утехи мало вам?
И.А. Крылов,
русский писатель,
баснописец.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг. дня
28	05.42	22.57	17.15
29	05.43	22.57	17.14

Полнолуние.



По утверждению главного санитарного врача страны Геннадия Онищенко, потребление алкоголя достигло 15 литров в год на душу населения, хотя по общепринятым нормам 8-литровая отметка считается катастрофической. Медики бьют новую тревогу: в стране растет бытовое пьянство. Количество пьющей молодежи за последние пять лет увеличилось на 13 процентов.

(“Труд”, № 80, 12 мая 2007 г.)

ЖЕНЩИНА И АЛКОГОЛЬ

НА ЗЛОБУ ДНЯ

К разговору на тему “Женщина и алкоголь” мы пригласили специалистов Центральной районной больницы врача психиатра-нарколога З.М.Рахматуллину, медицинскую сестру наркологического кабинета И.Г.Ишемгулову, врача-педиатра Н.Ш.Сынбулатову и преподавателя биологии МОУ СОШ № 1 Р.Ф.Ибрагимову.

Не утопайте, женщины, в вине...

Считается, что алкоголизмом чаще страдают мужчины. Однако тревожит то, что последнее время и женщины стали все чаще прибегать к рюмке. И поскольку они более восприимчивы, процент женского алкоголизма неуклонно растет. Но, известно, что женский алкоголизм труднее поддается лечению и женщины-алкоголички деградируют быстрее пьющих мужчин. Употребление алкогольных напитков стало привычным делом не только для молодых девушек, но и для работающих, и женщин пенсионного возраста. И, что самое страшное, в вине стали утопать женщины из сельской глубинки, для которых ранее подобное поведение было недопустимым и вызывало много нареканий как со стороны близких, так и односельчан.

Разрываясь между работой и домашними обязанностями, жизненными проблемами, именно в алкоголе женщина видит быстрый способ расслабиться, найти минуты приятного забытья...

Видимо, это связано с тем, что женщины более эмоциональны, острее переживают неудачи в личной жизни, одиночество, больше зависимы от питейных семейных традиций. Алкоголизм разрушает основной источник самоуважения женщины, лишая ее возможности должным образом выполнять роль жены и матери, что ведет к еще большему злоупотреблению алкоголем и дальнейшему снижению самоуважения.

Путь к алкоголизму у женщин гораздо короче – от полугода до двух лет, в то время как у мужчин – до десяти. Безопасная для организма женщины доза алкоголя – две единицы в день. За единицу принимается 125 мл вина крепостью 9° или 0,5 л пива. Однако неумолимая статистика утверждает, что каждая четвертая молодая женщина регулярно пьет в два раза больше установленной нормы, считая, что ничто не угрожает ее здоровью. Но употребление больших единовременных доз алкоголя намного опаснее для организма, чем регулярное употребление малых доз, и быстрее развивает привычку пить. Женщины следует внимательно относиться к тому, что и в каких количествах они пьют, так как опасность представляют не только крепкие напитки, но и вино, коктейли, пиво.

З.М.Рахматуллина:

С давних времен в народе сохранилось убеждение: если женщина пьет – это позор. Признаться в этом кому-то ей стыдно, она пьет в одиночку или с подругами, скрывая этот недуг. Поэтому женщины поступают к нам когда болезнь уже достаточно запущена и прогрессирует. Бытует мнение, что женский алкоголизм неизлечим. Это не так. Хотя в процессе лечения есть свои особенности. И если женщина серьезно относится к лечению, ремиссия будет долгой и эффективной. Женский алкоголизм протекает в более тяжелой форме, что связано не только с особенностями обмена веществ в организ-

ме женщины, но и с особенностями ее психики, определенной эмоциональной неустойчивостью. Если у мужчины алкоголизм развивается в течение десятилетия, то у женщины обычно уже через два-три года наблюдаются алкогольная деградация и слабоумие.

дета, но нет действенных мер наказания.

И.Г.Ишемгулова:

Без преувеличения можно сказать, что пьянство жителей всех маленьких деревень в районе. Люди страдают от социальной распущенности, дается,

За 2005-2006 г.г. в районном отделе ЗАГС зафиксировано 169 разводов. 29% разведенных причиной распада семьи указали пьянство супруга (супруги).

И.Г.Ишемгулова:

Хорошо, если эта беда в семье не замечается, если же женщина есть на кого опереться, чтобы бросить пить или утвердиться в необходимости лечения, если родственники бьют тревогу. В жизни же чаще бывает, что пьют оба супруга. И, как правило, зачастую пьющая жена вовлекается в пьянство мужа. Ею движет желание поскорее выпить бутылку и убрать ее с глаз долой или желание узнать, что же такого находится в спиртном муж. Она садится рядом и пьет для “аппетита”, “с устатка”, “чтобы мужу меньше досталось”.

Когда женщина пьет, то в вине топятся многие проблемы, в том числе и женское одиночество, если личная жизнь никак не устранивается или семья распалась. Рядом появляются “доброжелательные” подружки, зазывающие скоротать вечерок с рюмкой.

На начало мая т.г. на учете в наркологическом кабинете ЦРБ состоит 200 человек, 60 из них женщины. Но, считая, что реальная цифра гораздо больше. В группе риска на сегодняшний день около 450 человек, более 200 из них – женщины. С января этого года на учет поставлено около 300 любителей спиртного и вновь половина из них женщины. Это страшные цифры, и нам есть над чем задуматься.

З.М.Рахматуллина:

А сколько страдают детей из-за пьянства родителей? До сих пор в деревнях есть безнадзорные дети, страдающие от педикулеза, истощения и др. заболеваний. Их матери пропадают из дома на несколько дней, “уходят” в запой... А мы, находясь с ними рядом, лишь равнодушно смотрим на своих опускающихся все ниже односельчан.

Во многих сельских поселениях района недостаточно активизирована работа комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, нет согласованной работы с этим зам фельдшеров ФАПов и участковых уполномоченных милиции. И хотя определенная профилактическая работа ве-

нейшей “безысходности”... Жить по старому уже не получается, а по новому они не могут и не хотят. И опять таки большинство здесь составляют женщины. К примеру, из состоящих на учете по МО Целинный сельсовет 40 граждан – 23 женщины, Федоровскому – из 18-8, Подольскому – из 22-14, Антинганскому – из 9-6, Бурибаевскому – из 135-57, Акъярскому – из 58-25 женщин... И эту печальную статистику можно продолжить.

З.М.Рахматуллина:

Если брать по возрастным категориям, то наиболее опасный возраст это 45 лет. Но есть большой процент пьющих женщин среди 60 и 70-летних бабушек, а также тридцатилетних.

Уход на пенсию – один из опасных периодов в жизни женщины. Тут уже к тому, что рвется связь с коллективом, с привычной работой, обычно добавляются сложные отношения со взрослыми детьми и внуками, возникает ощущение своей не-

уживается с ним. В условиях, когда семья вынуждена мириться с алкоголизмом, она погибает. Пословица предупреждает: «Сколько пьяница выпьет водки, столько слез прольют его жена и дети!». Супружество становится первой мишенью алкогольных атак.

Общению с близкими больной алкоголизмом предпочитает «отдых» в компании собутыльников; постепенно исчезают его семейные привязанности и добрые привычки, остается лишь верность алкоголю. Эта «верность» – одна из самых страшных и тяжелых видов человеческой измены. По мере развития алкоголизма претерпевают изменения и внутрисемейные отношения. Вначале нарушаются эмоциональные связи супругов, затем ролевая структура семьи – распределение обязанностей по поддержанию бюджета семьи, воспитанию детей и т.д., начинаются конфликты, связанные с последствиями пьянства, на почве отсутствия взаимопонимания, финансовыми затруднениями, противоречий с родственниками. Конфликты часто вызваны сексуальной неудовлетворенностью, причина которой не только импотенция супруга, но также изменение чувств супругов: вспышки враждебности, непонимания того, что нетрезвый вид одного из супругов вызывает чувство отвращения, брезгливости у другого.

Почему же алкоголь наносит такой ущерб семье? Какие изменения наступают в организме человека после употребления спиртного?

Алкоголь – этиловый спирт или

Помните: пьющие родители совершают преступление перед своей совестью, перед своими детьми. И это преступление ничем не искупить.

нужности. Рюмка вновь примиряет с действительностью, смягчая ее.

В последнее время возраст больных алкоголизмом очень омолодился, болезнь наступает и подростков. Если в 2006 г. на предмет алкогольного опьянения было освидетельствовано 68 подростков (до 18 лет включительно), то за истекший период этого года – около 60 человек.

Установлено, что 93,9% юношей и девушек к моменту окончания школы уже знают вкус спиртных напитков. Возраст приобщения к рюмке сместился с 16-18 на 13-15 лет. И образуется порочный круг: подрастающее поколение усваивает стереотипы аналогичного поведения пьющих родителей, чтобы, в свою очередь, передать их свои детям.

Алкоголизм и семья

Алкоголизм и семья – две несовместимые категории. Алкоголизм не щадит семью, семья не приемлет алкоголизм, не

те навыков к тонким и точным действиям, наступает дрожание рук, ухудшение общего здоровья и самочувствия.

У человека, часто выпивающего, заметно меняется в худшую сторону характер и поведение. С древности бытует определение «желчный человек». Так говорят о злом, необщительном, постоянно всем недовольном субъекте. А «желчный» потому, что многие заболевания печени и желчных путей приводят к отравлению клеток мозга продуктами распада желчных кислот. Печень выполняет роль барьера для попавших в организм ядов. Нарушение работы печени приводит к отравлению организма, нарушению всей целостности защитных барьеров, и человек, злоупотребляющий алкоголем, перестает контролировать свое поведение, избивает жену, детей.

Неотвратима и импотенция. Вначале импотенция носит функциональный характер в форме невроза. Половой акт удаётся только в состоянии опьянения. Далее на смену функциональной импотенции придет импотенция органическая – тяжелое поражение половых желез. Поражение половых желез, а также изменение генетической структуры клетки приводит к рождению больного потомства.

Н.Ш.Сынбулатова:

В формировании здорового ребенка исключительную важную роль играет образ жизни не только его матери, но и его семьи. Особенно негативное влияние на его здоровье оказывает злоупотребление родителями алкоголем. Уже через час после употребления даже небольших доз спиртных напитков алкоголь обнаруживается в половых железах и половых клетках, и чем выше его концентрация, тем дольше он задерживается в них, что приводит к определенным органическим нарушениям. И эти нарушения наиболее выражены в тех случаях, когда злоупотребление алкоголем началось в молодом возрасте до завершения процесса полового созревания.

У женщин на алкоголь в первую очередь реагирует центральная нервная система, страдает печень, развивается алкогольный кардиосклероз. У пьющих женщин нарушается менструальный цикл, течение и исход беременности, наблюдаются выкидыши. Алкоголь является одной из причин рождения детей с врожденными уродствами, так как он губительно действует на плод беременной женщины, особенно в первые три месяца, когда идет закладка всех органов.

Уродства могут быть самыми разными, как по степени отклонения от нормы, так и по локализации. Одни из них сказываются на внешности (шестьпалость, «заячья губа»), другие проявляются недостаточностью умственных функций (дебильность, олигофрения), третьи затрагивают физическое состояние здоровья (пороки сердца и другие). В любом случае наличие отклонений в развитии усложняет жизнь и ребенку, и родителям, приводит к конфликтам в семье.

Люди, злоупотребляющие алкоголем, передают потомству такие болезни, как эпилепсия, слабоумие. Эти наследственные недуги могут исчезнуть лишь через 2-3 поколения, ведущих трезвый образ жизни. У пьющих наблюдается большее количество преждевременных родов и мертворождений, дети рождаются слабыми. Смертность от различных инфекций увеличена. И, наконец, пьяницы «порождают» пьяниц. Генетическая предрасположенность к алкоголизму не отрицается, отмечается



ферментативная предрасположенность к алкоголизму у детей, родившихся от родителей, страдающих алкоголизмом. Дети страдают, пока они еще дети, но они будут страдать и потом, когда станут родителями. Выросшие в неблагополучных и неполных семьях такие дети не имеют возможности освоить роль мужа, отца, жены, матери.

З.М.Рахматуллина:
-Затронутые в сегодняшнем разговоре темы очень актуальны. Бытовое пьянство становится повсеместным. Пьют без повода и по поводу, который всегда найдется. И очень важно, чтобы в момент, когда умеренно пьющий человек готов переступить определенную грань отделяющую его от заболевания алкоголизмом, рядом с ним оказался тот, кто протянет ему руку помощи, сумеет убедить в необходимости лечения. Женщины легче рассказать о своей беде именно женщины, и я приглашаю к себе на прием не только самих больных, но и их близких родственников – матерей, сестер, детей. Так как эту проблему можно решить только общими усилиями, при поддержке каждого из нас.

Р.Ф.Ибрагимова:
-Пьянство - еще не болезнь. Это дурная привычка, проявление распушенности человека. И с пьянством можно и надо бороться. А вот алкоголизм - это уже недуг, его лечить надо. Порой даже в принудительном порядке, но именно лечить. Лечить его очень трудно!

Основные признаки перехода пьянства в алкоголизм - отсутствие защитной рвотной реакции при приеме больших доз спиртного, потеря контроля за количеством выпитого, изменение характера опьянения. Эта болезнь излечима при условии, если сам заболевший желает избавиться от вредного пристрастия, при непосредственной помощи близких и используя различные методы. Можно собрать травы, которые растут в нашей местности и помогают в борьбе с этим недугом. Это Иван-чай (кипрей) - его можно и даже нужно пить ежедневно вместо чая. Наши предки пили именно этот чай. Пряная трава чабрец (тимьян, богородская трава) хорошее средство для лечения всех стадий алкоголизма. Иссоп меловой хорошо помогает при похмелье. Его семена можно купить и посеять у себя в огороде, потому что в природе это растение трудно найти. У многих хайбуллинцев (например, в с. Макан) растет в огороде любисток - у него используют корни с добавлением авравого листа. Противоалкогольными средствами являются и плоды барбариса, красный стручковый перец, трава полыни, мед цветочный, рыба налим, зеленые клопы (со специфическим запахом).

Еще хотелось бы, в свою очередь, обратиться к молодым: если вы не знаете вкуса алкоголя - оставайтесь на всю жизнь в этом прекрасном неведении. Если же ваша рука потянулась к рюмке водки, бокалу пива или вина - остановитесь, не убите себя! Разве вы хотите потерять здоровье, преждевременно состариться, нанести непоправимый ущерб нравственности и здоровью ваших детей, уже пришедших в этот мир или будущих? Нет оправдания эпитоупотреблению ни в мужской, ни в женской среде! Скажите себе «нет!».

Пьяницы газет не читают. Но подготовленный нами материал для тех, кто читает, кого еще можно остановить, для тех, кто еще может остановиться сам. Посмотрите вокруг, сколько бед наделало это сорокоградусное зелье, сколько разрушило семей, сколько оборвало жизни, а сколько приговорило к смерти еще живых... А те, кто все чаще делают бутылку с мужем, подумайте о том в какую пропасть вы катитесь, что будет с вашей семьей, вашими детьми и, в конечном счете, с вашей жизнью? Ведь именно из наших жизней складывается судьба всего Отечества и какой она будет зависит только от нас с вами. Давайте вместе поразились о нашей общей судьбе. Наверняка, среди вас есть те, кто сумел вырваться из этой беды или наоборот, рядом с вами гибнет... Напишите нам! Подскажите! Как сберегли свою семью вы и почему спиваются молодые сегодня? Как помочь нашей общей беде? Давайте думать и искать пути решения «горькой» проблемы вместе.

Материал подготовила С.Сажино. Фото А.Узбекова.

К сведению

1.Администрация МР Хайбуллинский район проводит открытый конкурс на право заключения госконтрактов на поставку оборудования для МОУ средняя общеобразовательная школа № 2 с.Акъяр Хайбуллинского района: "Победителей Гранда по инновационному обучению МОУ СОШ № 2 с.Акъяр Хайбуллинского района РБ" по следующим лотам:

Лот № 1.Компьютерное оборудование для кабинета информатики - 620914 (Шестьсот двадцать тысяч девятьсот сорок четыре) руб.

Лот № 2. Телекоммуникационное оборудование для организации локальной сети для кабинета информатики - 14446 (Четырнадцать тысяч четыреста сорок шесть) руб.

Лот №3. Лицензионные программные продукты для кабинета информатики - 51600 (Пятьдесят одна тысяча шестьсот) руб.

Лот № 4.Школьная мебель для кабинета информатики - 152230 (Сто пятьдесят две тысячи двести тридцать) руб.

Лот № 5. Спортивный инвентарь - 83200 (восемьдесят три тысячи двести) руб.

Лот № 6.Музыкальное оборудование для кабинета пения и музыки - 65610 (шестьдесят пять тысяч шестьсот десять) руб.

Лот № 7. Оборудование для кабинета трудового обучения - 12000 (Двадцать тысяч) руб.

2.Источник финансирования: бюджет Республики Башкортостан

3.Место поставки товара: 453800, РБ, Хайбуллинский район, с.Акъяр, ул. Акмуалы, 5 Б.

4.Заинтересованные лица могут ознакомиться с конкурсной документацией на официальном сайте для размещения информации о размещении госзаказа <http://goszakaz.bashkortostan.ru> и получить конкурсную документацию по адресу, указанному ниже, в рабочие дни с 8.30 до 12.30 и с 14.00 до 18.00 часов по местному времени.

453800, РБ, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45

Контактное лицо: Альмухаметов Айнур Шафкатович

Телефон: (34758) 2-23-74, 2-12-35

Факс: (34758) 2-18-01, 2-15-35

Адрес электронной почты: ajnur@list. Ru

Заказчик: 453800, РБ, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 20/1

Контактное лицо: Давлетова Светлана Миннигалевна

Телефоны: (258) 2-10-75

Факс: (258) 2-10-75

Адрес электронной почты: chairobux@bk. Ru

5.Дата и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе - 30.07.2007 г. в 14:00 часов местного времени по адресу: Россия, Республика Башкортостан, 453800, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб. 17

Дата и место рассмотрения заявок на участие в конкурсе - 30.07.2007 года по адресу: 453800, РБ, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб.17.

Дата и место подведения итогов - 30.07.2007 по адресу: 453800, РБ, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 45, каб.17.

6.Обеспечение заявки на участие в конкурсе имеется.

7.Условиями настоящего конкурса преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организаций инвалидов в размещении заказов не предусмотрены.

ЛЕТО-2007



Впрочем, тысячаелстие наблюдения показывают, что тонут в основном те, кто умеет плавать. И это не странно: как бы ни умел человек бегать, прыгать, плавать и даже летать, жизнь его не станет защищеннее без правильно-

Будьте осторожны при купании, не подвергайте свою жизнь опасности!

На нашей планете всегда есть возможность оказаться в воде: она покрывает 71 процент земной поверхности. Поэтому древние греки умение плавать считали таким же обязательным, как умение читать.

го управления своими возможностями. Более того, увеличение степеней свободы ведет к увеличению степеней опасности.

Первый отечественный указ о мерах по спасению людей и имущества во время наводнений издал Петр I. Общество спасения на водах было создано в России в 1872 году. В настоящее время в России оказание помощи на воде осуществляет МЧС России.

В 2006 году на водоемах Республики Башкортостан погибло 349 человек (в 2005 - 391 чел.), в том числе 31 ребенок до 16 лет, спасено 164 человека (2005 году - 134 чел.).

В 2007 году на водоемах погибло 23 человека, из них 4 детей, спасено 15 человек. По Зауральскому инспекторскому участку погибло с начала года 4 человека.

В соответствии с Водным кодексом местные администрации в целях охраны жизни и здоровья граждан, по производственным и иным соображениям устанавливают места, где запрещены купание, катание на лодках, забор воды для питьевых и бытовых нужд, водопой скота, а также определяют другие условия общего водопользования на водных объектах, расположенных на территории соответственно поселка, города, района.

При проведении экскурсий, коллективных выездов на отдых и других массовых мероприятий на водоемах, предприятия, учреждения или организации выделяют лиц, ответственных за безопасность людей на воде и охрану окружающей среды.

В местах, запрещенных для купания, устанавливаются знаки безопасности на воде: "Купаться запрещено".

Наступила пора летних купаний и лодочных прогулок. Но, вот беда, и купающиеся, и катающиеся на лодках нередко нарушают самые элементарные правила поведения на воде.

Чтобы избежать несчастного случая, надо знать и соблюдать меры предосторожности на воде.

Купайтесь только в установленных или заведомо известных местах, где чистая вода, ровное песчаное дно, небольшая глубина, нет сильного течения и водоворотов. Во время купания не доводите свое тело до озноба. Помните, что долгое пребывание в воде ведет в переохлаждению тела, к опасным для жизни судорогам.

Часто вода попадает в дыхательные органы и мешает дышать. Чтобы избавиться от нее, нужно немедленно остановиться, поднять голову возможно выше над водой и сильно откашляться. Если при этом, стоя в воде, энергично работать руками и ногами (давить на воду сверху вниз), то можно еще выше поднять голову над водой, что помогает пловцу лучше откашляться.

Попав в сильное течение, не надо плыть против него, иначе легко можно выбиться из сил. Лучше плыть по течению, постепенно приближаясь к берегу.

Никогда не следует подплывать к водовороту - это самая большая опасность на

воде. Он затягивает купающегося на большую глубину с такой силой, что даже опытный пловец не всегда в состоянии выплыть.

Попав в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность.

Запутавшись в водорослях, не делайте резких движений и рывков, иначе петли растений еще хуже затянутся. Лучшее лечь на спину и постараться мяккими, спокойными движениями выплыть в ту сторону, откуда приплыли. Если это не поможет, то нужно, подтянув ноги, осторожно освободиться от растений руками.

Еще более опасно нырять в местах не известной глубины, так как можно удариться головой о песок, глин, сломать

себе шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

Не менее опасно прыгать головой в воду с пловцов, пристаней и других плавучих сооружений. Под водой могут быть сваи, рельсы, камни и т.п. Нырять можно лишь там, где для этого достаточная глубина, прозрачная вода, ровное дно.

Меры обеспечения безопасности населения при пользовании водными объектами, необходимые при общем водопользовании, сводятся к следующему:

-купание в необорудованных, незнанных и погубленных.

-купание в запрещенных местах опасно для жизни;

-граждане обязаны оказывать посильную помощь терпящему бедствие на воде.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

-купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими надписями;

-заплывать за буйки, обозначающие границы плавания;

-подплывать к моторным, парусным судам, вёсельным лодкам и другим плавсредствам; прыгать в воду с причалов и сооружений, не приспособленных для этих целей; заходить на маломерных моторных и парусных судах, гребных, резиновых лодках и байдарках в зону купания пляжей; загрязнять и засорять водоемы; оставлять на берегу, в гардеробах и раздевалках бумагу, банки, стекло и другой мусор; подавать крики ложной тревоги.

Меры обеспечения безопасности детей на воде заслуживают особого внимания:

-взрослые обязаны не допускать купания детей в не установленных местах, шалостей на воде, плавания на не приспособленных для этого средствах (предметах) и других нарушений правил поведения на воде;

-безопасность детей на воде обеспечивается правильным выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой с детьми о правилах поведения на воде и соблюдение мер предосторожности.

Эксплуатация пляжей в лагерях отдыха детей запрещается без инструкторов по плаванию, на которых возлагается ответственность за безопасность детей и методическое руководство в обучении их плаванию.

Контроль за правильной организацией и проведении купания детей в лагерях отдыха осуществляют руководители этих лагерей.

Необходимо помнить, что соблюдение мер предосторожности - главное условие безопасности на воде.

Г.Маанков,
Государственный инспектор по маломерным судам Центра ГИМС МЧС России по РБ.

Колорадский жук



В этом году активность колорадского жука будет выше, чем в прошлом году, уже сейчас численность жуков и яиц очень высокая, мягкая зима и неглубокое промерзание почвы способствовали этому.

Обработки против колорадского жука ведут по личинкам. Прополку и окучивание картофеля, полив по всходам ведут до химобработки.

Для борьбы с колорадским жуком в район завезен высокоэффективный препарат конфидор. Привыкание личинок и колорадского жука к конфидору нет, им можно работать ежегодно.

По всем вопросам защиты картофеля от колорадского жука обращаться в районную станцию защиты растений по телефону: начальная райстазр Байбулатов З.Г. - рабочий - 2-18-50, домашний - 2-23-44, 8-927-31-48-538; зав. фитосанитарным пунктом Сайдуллина Г.Г. - 2-24-53; агроном по защите растений Сынгизова Г.Г. - 8-927-33-64-016.

Поздравляем!

дорогих Ильмира Идри-совича Иштакбаева (с.Ак-яр) и Гульнару Рагиповну Са-фуанову (с.Целинное) с закон-ным браком!

(с.Акяр), бабушка, дедуш-ка, тети Яныбаика, племян-ник Айдар (г.Баймак).

дорогие молодожены Гульшат Карагулова и Айдар Сыртгаляев! От всего сердца поздравляем вас со вступлением в законный брак и образованием семьи.

Карагуловы, Каскиновы, Имангуловы, Тусияковы. с.Акяр.

Примите благодарность

Выражаю искреннюю благодарность терапевту Г.А.Бухарбаеву и анестезиологу Б.Х.Бабакулову, всему медицинскому персоналу отделения терапии и реанимации, донорам: майору милиции Манишеву Нурисламу Денисламовичу, шахтерам А.З.Хасанову, Д.В.Игнатьеву, И.Т.Ягафарову, В.В.Нестеренко.

д.Байгускарово.

Минсу Рахмьяновна Булякова.

28 июля 2007 г. в д.Янтышево проводится праздник "Здравствуйте, односельчане!". Начало в 10-00 ч. Справки по организацион-ным вопросам: тел.2-31-35. Оргкомитет.

Электросварочные, медницкие, сверляльные, токарно-винторезные (любая метрическая резьба шагом до 2,5 мм) работы. Изготовление деревообрабатывающих станков разного назначения. Перевод 3-фазных электроприемате-лей на однофазный. Тел.8-961-047-53-84.

ПРОДАЕТСЯ

♦ВАЗ-21074, 2004 г.в. (ноябрь), цвет «баклажан». Цена договорная. Тел.8-927-322-98-03.

♦ВАЗ-2106, 2004 г.в., цвет «океан», магнитола «Pioneer», чехлы, подкрылки. Цена договорная. Тел.8-960-396-28-68, 8-960-396-28-75.

♦Газель-3302, бортовой, 1998 г.в., двигатель-406, цена 115 тыс.руб. Тел.8-927-319-41-46.

♦ВАЗ-2107, 1993 г.в., 5 ст.-КПП. Тел.2-67-03, 2-67-48.

♦«Рено-19» («Шамале»), 1991 г.в., в хорошем состоянии. Цена 95 тыс.руб. Тел.8-919-851-01-11.

♦ВАЗ-2111, 2004 г.в. (декабрь), в отличном состоянии. Есть все. Тел.3-14-30, 8-927-322-79-87.

♦ВАЗ-21061, 1992 г.в., в хоро-шем состоянии. КПП-5ст., музыка MP3, тонировка, подкрылки. Цена договорная. Тел.3-17-28, 8-927-940-46-36.

♦автобус «Газель», 2001 г.в., га-з+бензин, капремонт двигателя, а также дубовые столбы с достав-кой. Тел.8-927-344-41-58, 2-37-25.

♦ИЖ-412, 1993 г.в., цвет белый, подкрылки, цена договорная. Обращаться: с.Бурибай, ул.Цент-ральная, д.19-2, тел.8-962-520-52-21.

♦ВАЗ-2106, 1995 г.в., цена 40 тыс.руб. Обращаться: г.Гай, тел.8-905-813-47-58.

♦тракторы МТЗ-80, в хорошем состоянии. Обращаться: г.Баймак, тел.8(251) 4-29-36.

♦трактор МТЗ-50 (двигатель от МТЗ-80) в исправном состоянии. Цена 120 тыс.руб. Тел.8-927-235-22-42.

♦запчасти на «М-412»: коробка, карбюратор, головка двигателя, стартер, заднее стекло. Дешево. Обращаться: с.Яковлевка, тел.8-961-359-01-33.

♦дом (приусадебный участок (8 сот-ток), баня, летняя кухня, гараж, са-рай) в с.Бурибай. Тел.8-960-399-55-02.

♦однокомнатная квартира в с.Акяр. Тел.8-922-558-12-80.

♦дом (газовое отопление, скважи-на) в с.Юдыбаево, ул.Горная,5. Тел.8-927-301-16-43, Ахмет. Тел.8-927-234-65-32, Рауля.

♦дом (общая площадь 135 кв.м.), имеются: приусадебный участок, сад, гараж, сарай, подвал, баня. Обращаться: с.Акяр, ул.З.Вали-ди, 25, тел.2-15-18.

♦дом основной размер 5х10м. на снос в Оренбургской обл., Квар-кенский р-он, д.Сосновка. Обращаться: с.Целинное, ул.З.Ва-лиди, 6/1, к Шарипову Рамазану, тел.2-82-52, 2-82-57.

♦чехлы для сидений на ВАЗ-2106, б/у. Недорого. Тел.8-927-231-83-87.

♦вагончик под магазин размером 3х7 м., цена 35 тыс.руб. Тел.8-927-301-36-22.

♦известняковый щебень с достав-кой, фракции 0-5 мм, 5-25 мм из г.Сибай. Тел.8-927-935-57-35, 8-927-302-73-57.

♦триюмо, диван б/у, в хорошем со-стоянии, недорого; свадебное пла-тье (размер 44-46). Обращаться: с.Бурибай, тел.3-10-66, 8-927-239-72-84.

♦срочно дойная корова. Тел.8-927-081-87-33.

♦две жеребые кобылы, а также два годовалых жеребенка. Тел.8-927-638-27-56.

РАЗНОЕ

♦Сдается дом на год в с.Бурибай. Предоплата. Тел.8-919-860-57-92.

♦Сниму однокомнатную кварти-ру в с.Акяр. Тел.8-927-31-91-502.

♦Срочно сниму дом или квартиру с предоплатой в с.Акяр. Тел.8-927-122-09-95, 8-960-385-23-50.

13 июля в г.Баймак в РДК (пр.С.Юлаева, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук В. В. Трускалов проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от: ●алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, дей-ствие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 1600 рублей. ●табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 800 рублей. ●избыточного веса - в 10.00 часов, 800 рублей. ●игровой зависимости (старше 17 лет) в 13.00 часов, 800 рублей. Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, контроль. Лиц.№ 2569 МДКЗ РФ от 5. 04. 2003 г. Свид. № 884-96 МРП РФ.

ЭЛЬДОРАДО Территория низких цен!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА!!! ПРИГЛАШАЕМ ВАС В МАГАЗИН «ЭЛЬДОРАДО»!!! У нас новое поступление товара: холодильники, стираль-ные машины, напольные и настольные вентиляторы от 190 руб., автомагнитолы со съемным MP3 flash-плеером, музыкаль-ный центр с DVD-караоке всего за 4990 руб., широкий выбор СВЧ-печей и многое другое. Мы ждем Вас по адресу: с.Акяр, ул.Батанова, 6, ТЦ «БИКБАУ».

ОАО «БАШИНФОРМСВЯЗЬ» ПОДКЛЮЧИТЬСЯ к Скоростному Интернет-каналу! ПОЛЬЗОВАТЕЛЕМ СТАНЬ 40 000-ЫМ И ПОЛУЧИ LCD-ТЕЛЕВИЗОР В ПОДАРОК! http://adsl.bashtel.ru тел.8-166

Закрытому акционерному обществу «Бурибаевский ГОК» требуются следующие специалисты: инженер-меха-ник, инженер-электромеханик. Требования к кандидатам: образование высшее профес-сиональное, опыт работы на руководящих должностях и на горном производстве, возраст до 35 лет.

2-3-4 ИЮЛЯ с 9-00 до 20-00 ч. в поликлинике ЦРБ с.Акяр, Запись и инф.по тел.2-13-40 и в регистратуре поликлиники.

г.МОСКВА ПУЛЬС ЛАЙФ-М

ПОЛНАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА По результатам обследования дается заклю-чение на 3-4 листах. Специалист нашего центра подробно расскажет Вам о причинах возникших проблем со здоровьем и даст ре-комендации по лечению. Цена 1200 руб. Детям и пенсионерам 1000 руб. Повторное обследование в два раза дешев-ле. Предприятиям и организациям (по договору) отдельные скидки.

Выявляются основные нарушения и патологии: в сер-дечно-сосудистой, бронхо-легочной, мочеполовой, нервной и гормональной системах, желудочно-кишечном тракте, опре-деляется состояние позвоночника и суставов, причины аллер-гических и кожных заболеваний. Ранняя диагностика возмож-ности развития опухолей и новообразований. Лиц. №77-01-000121 от 07.10.2004 г., выд. Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и соц.развития.

Вспомним

28 июня исполняется год, как нет с нами дорого-го мужа, отца, дедушки Рыбакова Демьяна Мак-симовича. Горька и тяжела наша утрата. Он был жизнера-достным, отзывчивым, добрым, прекрасным отцом, верным другом, чистейшей души человек. Чело-веком с большой буквы. Вспомните вместе с нами, кто его знал и уважал. Пусть земля тебе будет пухом. Спи спокойно. Ты всегда в наших сердцах. Жена, дети, внуки, правнук.



Коллектив реанимационного от-деления АЦРБ выражает глубокое соболезнование медсестре Амине-вой Г.Р. по поводу кончины после продолжительной болезни отца Юлдашбаева Ревмира Ахмадуловича и разделяет горечь невосполни-мой утраты.

Коллектив Сибайского спец.СМУ с.Новый Зирган выражает иск-реннее соболезнование газозел-ктросварщику Кунакасову Р.Х. по поводу преждевременной кончи-ны тестя Уедаанова Раиса Сабитовича и разделяет горечь невосполни-мой утраты.

В связи с высокими показате-лями класса пожарной опаснос-ти (5 класс чрезвычайная опас-ность) пожар возникает даже от незначительных источников огня. Учитывая, что в большинстве случаев они возникают из-за неосторожного обращения лю-дей с огнем, во время отдыха или выполнения работ, ГУ «Хай-буллинский лесхоз» РБ просит население района ограничить посещение леса и быть бди-тельными при выполнении ра-бот на землях ГЛФ.

Предприятия, организации, учреждения, граждане, винов-ные в возникновении пожа-ров, несут в установленном порядке материальную ответ-ственность за ущерб, причи-ненный лесному фонду. В случае обнаружения возник-новения пожара в лесу, просим сообщить об этом по тел.: Абишево - 2-34-17, 2-34-63, 2-34-53, 2-34-24, 2-34-10; Газахметово - 2-37-13, 2-37-53, 2-37-17, 2-37-05, 2-37-80; Пугачево - 2-35-43; Исянгиальдино - 2-84-35; Самарское - 2-43-22, 2-43-57, 2-43-27; Янтышево - 2-30-65.

Грузоперевозки до 9 тонн по Башкортостану и России. Продается сосновый сруб 4х6 м. Тел.8-961-359-01-28.

ОАО «БАШИНФОРМСВЯЗЬ» АКЦИЯ!!! Каждому подключив-шемуся к Скоростному Интернет-каналу до 1 сентября 2007 г.* 100 МБ. ➔ БЕСПЛАТНО *Акция действует с 10.06.2007 г. по 31.08.2007 г. для всех новых пользователей, кроме подклю-чавшихся к тарифным планам «Безли-митный 64К» и «Безлимитный 256К». Пользователям, выбравшим безлимитные тарифные планы, вручается подарок. http://adsl.bashtel.ru тел.8-166

Компания AVON приглашает на работу. Звоните по тел.8-927-309-69-65, 2-10-47 (после 19-00 часов). Серт.02№004261399.

ООО «АУРИТ» (г.Уфа) требу-ются разнорабочие в экологи-ческий отряд для работы в Хай-буллинском районе в полевых условиях. Оплата сдельная. Тел.8-961-359-79-55 (Влади-мир), 8-961-367-09-72.

Выражаем искреннее соболезна-вание одноклассникам Шакиро-вым Юлие, Алине и их матери Ок-сане по поводу безвременной кон-чины любимого отца и мужа и разделяем горечь невосполни-мой утраты. Одноклассники, родители и классный руководитель А.М.Шамсутдинова, МОУ СОШ №1 с.Бурибай.

Личный состав ПЧ-93 ГУ ОПС РБ-15, отделение ГПН и совет ве-теранов выражают искреннее со-болезнование пожарному Э.Р.-Юлдашбаеву, родным и близким в связи с кончиной отца, бывше-го работника пожарной части Юлдашбаева Ревмира Ахмадуловича и разделяют горечь и боль невос-полнимой утраты

Директор-редактор А.К.Мустафина УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно- издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акяр, пр. Салавата Юлаева, 41). Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдела писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдела рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке. Позиции редакции и автора могут не совпадать. Ответственность за достоверность сведений реклам-ных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733.Тираж 3992. Заказ №493. Время подписания в печать — 17.00 час. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем -1 печатный лист. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Баш-кортостан, Хайбуллинский район, с. Акяр, проспект Салавата Юлаева, 41.Е-mail: Haib_vestnik@ufamts.ru Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник». Цена свободная.